Доклад директора школы Е.И.Минцан: 
«Приоритетные направления образовательной деятельности» 

 1. Обновление содержания образования:

· разработка модели предпрофильного обучения.

· введение профильного обучения в старшей школе 

· переход к субъектно-ориентированному образовательному процессу организации «субъектной антропопрактики».

            2.Информатизация школьного образовательного пространства плюс создание активной среды практической деятельности детей и подростков, такой среды, которая с высокой степенью приближения моделировала бы элементы нашего социума.
3. Совершенствование профессиональной компетентности учителя. 
4. Обновление системы научно-методического обеспечения образования.

5. Развитие воспитательной системы с учетом выбора методов и форм, способствующихформированию у учащихся: 
· гражданской ответственности и правового самосознания;

· духовности и культуры;

· инициативности и самостоятельности;

· толерантности и социальной ответственности;

· способности к успешной социализации в обществе и активной адаптации на рынке труда.

6. Социализация и творческое развитие личности.

7. Совершенствование системы государственно-общественного управления школой.

8. Социальное партнерство  школы.

9. Развитие творческого потенциала личности в условиях дополнительного образования

10. Обеспечение безопасности жизнедеятельности учащихся

Цели КПМО
1 Обеспечение необходимых и достаточных условий для удовлетворения потребностей государства, граждан, общества, бизнеса и рынка труда в эффективном, доступном и качественном образовании, через:

· создание новых институциональных механизмов устойчивого развития;

·   программно – целевое регулирование;

· модернизацию школьного образования;

·  развитие фундаментальности и востребованности, практической направленности образовательных программ нового поколения;

· формирование системы непрерывного и поствузовского образования.

2. Создание условий для достижения уровня субъекта жизнедеятельности достаточного для:

· эффективной  творческой самореализации, 

· самостоятельного и ответственного самоопределения, 

· успешной социализации, 

· управления проблемными ситуациями 

·  позитивного влияния на гражданское общество. 

3.Поиск путей и способов реализации нового социального заказа школе.

Стратегические задачи

1.Выстраивание результативной образовательной системы школы с действенной экономикой, эффективным управлением, соответствующей запросам субъектов образования.

2. Мотивация деятельности педагогического коллектива на создание субъектно – ориентированной развивающей, адаптивной модели школы лицейского типа, новой организационно – правовой формы лицея ИКТ – автономной некоммерческой образовательной организации.

3. Научно – методическое обеспечение модернизации образовательного процесса, культурного уклада школы, образовательной среды, методической службы  системы внутришкольного управления.

4. Формирование нового профессионализма кадров школы, обеспечивающих

- к решению инновационных задач обеспечения нового качества образования;

- к реализации социального заказа школы;

- к широкомасштабному эксперименту – модернизации структуры и содержания общего и поствузовского непрерывного профессионального образования;

- к внедрению и разработке инновационных информационных и коммуникационных технологий, адекватного содержания образования.

5.Создание субъектно – ориентированной, информационной, ИКТ насыщенной среды школы, как культуросообразной модели нового содержания образования как совокупности условий для системного внедрения и активного использования ИКТ, обеспечивающей сетевое взаимодействие информационной и методической служб и создание профильной образовательной сети района. 

 Результаты реализации Программы
1. Равный доступ к получению качественного образования за счет:

-интеграции и развития непрерывного общего и дополнительного образования;

-введения образования для детей старшего дошкольного возраста;

-развитие системы непрерывного профессионального образования средствами сетевого взаимодействия информационно – методических служб образовательных учреждений района;

-создание локальной системы оценки качества школьного образования на основе (ОСОКО) общенациональной системы оценки качества образования;

 -организации сетевого профильного обучения;

-опережающего развития образовательной системы школы;

-развития системы государственно – общественного управления как механизма системных изменений и обеспечения нового качества образования.

-модернизации образовательного процесса на основе компетентностного, субъектно-ориентированного, личностно рефлексивного подходов;

-модернизации культурного уклада школы на основе принципов гражданского общества, синергетического подхода;

-модернизации образовательной среды школы на основе средоориентированного подхода партнерских отношений, сотрудничества, взаимодействий параллельных, последовательных и по принципу «борьба и содействие»;

-модернизация внутришкольной методической службы на основе гуманистического принципа свободного, самостоятельного, осознанного и ответственного самоопределения в профессиональной деятельности и принципа гармонизации и «самости» и «социумности» личности.

2. Повышение качества образования:

-ключевых компетентностей субъектов;

-уровня обученности и обучаемости;

-уровня воспитанности и воспитуемости;

-уровня развития и развитости;

-уровня успешной социализации и социализированности;

-уровня функциональной грамотности;

-уровня зрелости (школьной, учебной, социальной, профессиональной);

-уровня ключевых компетенций – интегративных качеств личности (новые знания плюс деятельностные умения плюс навыки плюс актуализированный потенциал);

-уровня развития социальной и индивидуальной субъектности – жизненных сил личности и функции субъекта;

-уровень сохранения, реабилитации и развития здоровья;

-уровень мобильности, активности, динамичности, конкурентноспособности, самостоятельности личности, адаптивности, способности работать в команде, сотрудничать и конструктивно взаимодействовать.

3.Положительная динамика состояния эмоциональной интеллектуальной, деятельностной, коммуникативной, психологической, мотивационной и характерологической сфер личности.

Модель реализации КПМО: 
Сроки реализации Программы - 2007-2010 годы.

На первом этапе (2007-2008 год) предусматривается:

· обновление аппаратно-программного обеспечения  школы, необходимого для учебного процесса; 

· отбор прикладного программного обеспечения для использования в образовательном и административно-управленческом процессах школы;

·  организация подготовки учителей к работе с информационными технологиями в образовании;

· Развитие идей медиапедагогики в урочной и внеурочной деятельности (создание школьной телевидеостудии, сети учебного телевидения). 

На втором этапе (2008-2009 годы) организация системы информационного и научно-методического обеспечения развития образования (библиотечно-информационного центра школы №92), разработка веб-портала школы, обеспечение учебных классов предметных дисциплин средствами информатизации и доступа к информационно-образовательным ресурсам, разработка программ, учебных планов и материалов, для дисциплин, изучаемых с использованием ИКТ, повышение квалификации и профессиональная переподготовка  педагогических кадров. 

На третьем этапе (2009-2010 годы) создание системы открытого дополнительного образования в профильной школе на основе дистанционных технологий обучения; подведение итогов, оценка эффективности проведенных мероприятий по информатизации школы.

Система программных мероприятий и ожидаемые конечные результаты
Приведение материально-технической базы обеспечения информационных процессов школы в соответствие к современным требованиям.

Обеспечить учебным и компьютерным оборудованием кабинет информатики и информационных технологий согласно перечня (из письма Департамента образовательной политики в образовании Минобрнауки России от 01.04.05 №03-417). 

Оборудовать компьютерный класс для проведения предметных уроков с использованием ИКТ не связанных с дисциплиной "информатика".

Предметные учебные классы могут быть оборудованы 1-5 компьютерами и необходимой сопряженной техникой для проведения уроков с использованием ИКТ. Предполагается создание аппаратно-программных обучающих комплексов, включающих, средства сопряжения с компьютером, собственно компьютер и программно-методические средства для различных уровней образования и по различным предметным областям.
Смета расходов "Компьютеризация школы №92 2007-2010 гг."
Внедрение в работу административно-управленческого аппарата школы соответствующего программного обеспечения.

1С:Хронограф. Школа. 2.0

Изменение учебных планов дисциплины информатика, введение дополнительных дисциплин в соответствии с профилем образовательного учреждения.

Переход на БУП 2004 г., информационно-технологический профиль, непрерывный курс информатики от начальной школы 

Программа "Информатика и основы вычислительной техники" 8—11 классы (для школ и класса с углубленным изучением информатики) Авторы: А. Г. Гейн, А. И. Сенокосов Программа непрерывного курса информатики для средней школы Авторы: д.ф.-м.н., проф. А.Л.Семенов, Н.Д.Угринович, 
 
, 

Программа курса "информационная культура" Авторы: д.ф.-м.н., проф. Е.Я.Коган, д.п.н., проф. Ю.А.Первин 
Элективные курсы, факультативные курсы ИКТ направленности. 

«Программирование», «Интернет-технологии в старших классах», «Macromedia Flash в старших классах», «Web-дизайн», «Web конструирование», «Компьютерная графика».

Внедрение идей медиаобразования в урочную и внеурочную деятельность.

Разработка программ гуманитарных дисциплин основанных на методах медиапедагогики. Медиапедагогика не только отвечает нуждам современной педагогики в развитии личности, но и расширяет спектр методов и форм проведения занятий с учащимися. А комплексное изучение прессы, кинематографа, телевидения, видео, Интернета, виртуального мира компьютера (синтезирующих черты практически всех традиционных искусств) помогает исправить некоторые существенные недостатки  традиционного образования. Медиаобразование предусматривает методику проведения занятий, основанную на проблемных, эвристических, игровых и др. продуктивных формах обучения, развивающих индивидуальность учащегося, самостоятельность его мышления, стимулирующих его творческие способности через непосредственное вовлечение в творческую деятельность, восприятие, интерпретацию и анализ структуры медиатекста, усвоение знаний о медиакультуре. При этом медиаобразование, сочетая в себе лекционные и практические занятия, представляет собой своеобразное включение учащихся в процесс создания произведений медиакультуры, то есть погружает аудиторию во внутреннюю лабораторию основных медиапрофессий, что возможно как в автономном варианте, так и в процессе интеграции в традиционные учебные предметы.

Создание и функционирование детской телевидеостудии и системы школьной телерадиовещательной сети. Разработка спецкурсов, которые обеспечат развитие интеллектуальных способностей учащихся, их профориентацию, формирование активной гражданской позиции.

Внедрение комплексной программы развития интеллекта для всех участников педагогического процесса.
Создание на базе школы центра интеллектуального развития. Обучение по программе комплексного развития интеллекта обучаемых, педагогов  и всех желающих, что позволит привлечь дополнительные внебюджетные средства.

Развитие идей открытого образования. 

Создание предпосылок (материально-технической базы, ресурсного, нормативного обеспечения)  для дистанционного образования. Формирование системы дистанционного профильного обучения через Интернет учащихся старших классов.

Создание структурного подразделения, ответственного за процесс информатизации в школе.

Создание в школе структурного подразделения "библиотечно-информационный центр" с руководителем – завучем по информатизации ?? (руководство и координация проектов по программе информатизации). В штате этого структурного подразделения необходимы: инженер-техник, инженер-программист библиограф-информатор, медиаспециалист. Учителя информатики, допобразования, связанного с ИКТ могут входить в штат сотрудников. 

Одним из функциональных направлений деятельности - ресурсное обеспечение учебно-воспитательного процесса в том числе: организация доступа к информации; обеспечение учебно-воспитательного процесса учебными и вспомогательными документами и информационной продукцией; создание в общеобразовательном учреждении информационно-библиотечной среды как сферы воспитания и образования со специальными библиотечными и информационными средствами; руководство формированием информационного мировоззрения школьников и продвижение знаний и умений по информационному самообеспечению учебной, профессиональной и иной познавательной деятельности; формирование политики информационно-библиотечного обеспечения общеобразовательного учреждения.

Информационно-технологическая поддержка и развитие психологической, социальной, медицинской, мониторинговой служб, библиотеки школы 

Создание школьного веб-портала. Должен обеспечивать персонифицированный доступ к ресурсам и сетевое взаимодействие участникам образовательного процесса, основой информационно-технологической поддержки психологической, социальной, медицинской, мониторинговой служб, библиотеки школы 

Кроме общей информации сайт должен содержать виртуальный методический кабинет, в котором будут собраны, систематизированы и доступны цифровые образовательные ресурсы, методические ресурсы по предметам. Создание и размещение на веб-портале автоматизированных систем мониторинга:

Создана страница психологической службы школы "Доверие" с организацией интерактивного "Клуба взаимопомощи". 
Страница мониторинговой службы, на которой будет отражаться ход и результаты мониторинга качества обучения для обучаемого и для педагога, мониторинга психологического, социального здоровья учащихся и педагогов. Мониторинг здоровья учащихся, создание и ведение базы данных физиолого-педагогических особенностей учащихся, с целью определения здоровьесберегающих индивидуальных образовательных траекторий обучения. 
Механизм реализации программы

Программа реализуется через работу методических объединений учителей-предметников и систему методической работы, непрерывное образование и самообразование учителей, через работу творческих групп учителей и обучающихся по созданию базы данных и ее пополнению,  взаимодействие всех участников образовательного процесса, которое  обеспечивает веб-портал школы.

